

媒體通稿

重走淘金路—維州議院慶功儀式

2017年5月26日

由維州澳華社區議會發起和組織的重走淘金路在昨日圓滿結束。長征隊伍在抵達終點維州議會大廈後，受到了上百名群眾的熱烈歡迎。維多利亞政府也首次就華人遭受的不公平待遇致歉。

重走淘金路于5月6日開始，隊伍沿著500多公裏的路線徒步行走了20天。這項活動意在紀念160年前華裔淘金者們為避免政府針對華人的強制稅收而完成的艱巨長征。

隊伍到達墨爾本後，參觀了天後宮及中國博物館，穿過了早期華裔移民的落腳點—中國城，最終在中午抵達終點議會大廈。屆時，大廈門口舉辦了舞獅、民族舞和歌唱等盛大表演迎接隊伍的到來。

議院女王廳中隨後舉辦了歡迎儀式。儀式中，維州的政府代表們向華裔祖先們致敬的同時，首次為160年前華人受到的不公待遇表達了歉意。州長安德魯將那一帶有歧視意味的政策形容為“歷史中一次極度的不公”。

“真誠的道歉永遠不晚，尤其是如果真的心懷歉意，”州長在致辭中說道，“在這裏，我要代表維州政府，代表維州議會，對所有經歷了這段血淚史的華工，對所有被這項不公政策傷害的人表達最深切的懊悔，衷心說聲‘對不起’！”

反對黨領袖馬修.蓋和多元文化議員羅賓.斯考特也向全體華人表達了真摯的歉意。

類似的致歉在過去的15年內，新西蘭，加拿大，美國已完成。為該項活動作出諸多貢獻的維州眾議院林美豐議員認為這次致歉意義重大，因為它“使華人開始從過去所受到的歧視和傷害中釋然了”。

儀式中，維州澳華社區議會執行主席陳東軍對所有步行者、後勤人員、社會各界支持者及為這項活動付出心血和努力的理事會成員表達了感謝。中國駐墨爾本總領事趙建也發表了講話，充分肯定了中澳兩國關係的美好前景。

“重走淘金路”將是開啓維州澳華社區議會本年度系列紀念活動重要的第一步。隨後，維州澳華社區議會將陸續開展後新金山主題會議、“從羅布到華人財富”大型展覽，並於十月舉辦慶功晚會來紀念這歷史性的一年。